Epreuve du 1* groupe
FRANCAIS

Kélara, les yeux humides de joe, avail suvi la remise de la médaille

da 50N man Quand
Blanc serra Ia main de Méka. elle crut que son coaur s'arrétait

- Volla quelqu'un ! disait-on autour d'elle. On ne peut pas dire qu'il n'y a pas de grand
homme & Doum !

Moi, je dis qu'on aurait mieux fait de abiller de médailles | avait lancé une mauvaiss
langue. Cela aurait éé un peu plus juste | Il a bien perdu ses terres et fils pour ¢a

C'elait la fausse nole qui avait douché |'enthousiasme de Kélara. Elle compnl que sa
douleur élain end ore vivace &l que nen ne 1a nsolerait de la perte de ces deux hils. Elle dénoua
son foulard et se 'enfonga dans la bouche pour ne pas cre

Qu'est-il arrivéd a cette vieillle femme lemanda quelqu'un. A-t-elle une douleur
quelgue part

Une femme lul prit les épaul K ! nit 4 pleurer de toutes ses larmes sur 'épaule
de la femme qui s& mit a pleurar avi ' oo iEtournérent les yeux
Bon Dieu | Que peut bien a e f jemanda-l-on encore
Kélara sentait la boule qui lu &tan r ' ) la gorge fondre au fur et @ mesure qu el
pleurait. Quand &lle ne la sentit | I ' i vart soutenu
Ferdinand Oy i i 1 95
QUESTIONS
1. A quel lype de texte appartient reponse (03 points)
2  Relevez deux indices montrant que Kélara pa e la ) 13 tnsless: (03 points)
J.  Nommez puis interpretez la higure d W jar 1 phrase sumvanli
« On ne peul pas dire qu il n'y a pas de grand f ) Lou (03 points)
4. Donnez le sens de | expression suiva
« Les yeux humides de joie » (02 points)
5. Donnez la nature et la fonction des mols s gn (02 points)
G. Faites 'analyse logique de la phrase suivant ’ mpnt que sa douleur.. les deux fils »
(03 poinis)
7. Auxyeux de Kélara que représente la médaille ? Justifiez votre réponse dans un paragraphy

argumentatif bien structure (04 points




